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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO — SER INTELIGENTE SAIU DE MODA

L. Pellegrini, revista Planeta ed. 47

“Nada mais brega do que bancar o inteligente”, afirmam,
sem nenhuma vergonha, muitos estudantes ingleses a seus bo-
quiabertos professores. Diante do fato, alguns dos mais bri-
lhantes catedréticos decidiram se reunir na tentativa de expli-
car o fendmeno. Resultado? Se ainda ndo foi banido pelos pro-
fessores, o adjetivo clever (inteligente) estd muito perto disso.
Decidiu-se inclusive que, daqui por diante, serd preciso tomar
cuidado antes de chamar de inteligentes os melhores alunos.
Porque, segundo uma pesquisa, sdo exatamente os melhores da
turma os que mais correm risco de cair na pratica do bullying
(assédio fisico ou psicolégico aos colegas) para tentar se livrar
da pecha de chatos. Os professores estdo convencidos de que
os estudantes, apds serem definidos como “inteligentes”, se
sentem de algum modo marcados. E por isso reagem adversa-
mente. Provas disso? Em numerosos casos, muitos deles se
recusam inclusive a retirar os prémios escolares que ganharam
por medo de serem ridicularizados pelos colegas.

Existe, no entanto, um outro aspecto socioldégico, ligado
ao desenvolvimento de uma sociedade tipicamente consumista
que se agarra aos “mitos” do espetdculo e das celebridades do
momento. Ou seja, ndo mais os grandes escritores e composi-
tores, os cientistas e filésofos, ndo mais os grandes empreen-
dedores constituem os padrdes de sucesso e de afirmacao soci-
al a serem perseguidos. A culpa deve ser atribuida, sobretudo,
aos atuais modelos e canones de celebridade que contribuem
para bloquear os jovens, afastando-os do sucesso académico.
Cita-se, por exemplo, um self-made-man como Alan Sugar,
popularmente conhecido como “Bardo Sugar”, empresdrio bri-
tanico, conhecidissimo personagem da midia e consultor poli-
tico. Nascido de familia humilde, ele € hoje dono de uma fortu-
na estimada em US$ 1,2 bilhdo. A exemplo de outros homens e
mulheres de sucesso contemporaneos, Sugar ndo costuma ler
livros e gosta de se vangloriar de notas baixas que alcangou na
escola. Nao menos deprimente foi o panorama desenhado por
Ann Nuckley, administradora escolar em Southwark, bairro no
sul de Londres. Segundo ela, os estudantes preferem adotar
como modelo as celebridades do momento que transitam pelas
revistas de fofoca social ou as que analisam nos minimos deta-
lhes a gloriosa existéncia do ultimo garotdo que, da noite para
o dia, saiu do anonimato para a luz do estrelato gragas a um
papel na novela da televisao.

01. O tema central do texto é:

A) aenorme desigualdade entre escolas publicas e particu-
lares.

B) acritica a uma sociedade consumista que valoriza so-
mente artistas.

C) a presenca injusta do bullying em nossos estabeleci-
mentos de ensino.

a perigosa inversdo de valores que caracteriza nosso
momento histérico.

E) odesprestigio de valores académicos em detrimento de

valores econdmicos.

D)

02.

03.

04.

0s.
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“Nada mais brega do que bancar o inteligente”, afirmam, sem
nenhuma vergonha, muitos estudantes ingleses a seus boqui-
abertos professores.
A afirmag¢do INADEQUADA sobre os constituintes desse
segmento do texto é:

A)
B)
)
D)

E)

As aspas se justificam pelo fato de marcarem a fala de
outrem.

O verbo afirmam indica o tom da fala anteriormente
registrada.

A vergonha, segundo o autor, deveria estar presente
nessa declarag@o.

Os professores ficam boquiabertos diante do inespera-
do da declarag@o.

O segmento inicial entre aspas representa a fala dos
espantados professores.

O texto desta prova pode ser classificado como:

A)

B)

&)

D)

E)

informativo, pois alguém que domina um saber — o au-
tor do texto — tenta passar esse conhecimento ao leitor
de forma imparcial.

argumentativo, pois pretende convencer o leitor, atra-
vés de argumentos, da tese de que algo estd mudando na
comunidade académica.

descritivo, pois um observador — o autor do texto —
nos dd as caracteristicas e as qualidades do espago
académico na atualidade.

narrativo, pois o autor relata suas experiéncias no ter-
reno educacional, contando uma sucessao de fatos cro-
nologicamente localizados.

expositivo, pois o autor do texto se limita a expor uma
série de ideias sobre a sociedade atual, particularmente
sobre mudangas educacionais e sociolégicas.

“Diante do fato, alguns dos mais brilhantes catedraticos deci-
diram se reunir na tentativa de explicar o fendmeno”. As pa-
lavras que, nesse segmento do texto, estabelecem coesio com
o0 segmento anterior, sao:

A)
B)
&)
D)
E)

fato / fendmeno.

reunir / explicar.

alguns / tentativa.
catedraticos / tentativa.
brilhantes / catedraticos.

O segmento do texto que NAO inclui um exemplo de voz
passiva é:

A)

B)

®)

D)

E)

“Se ainda nao foi banido pelos professores, o adjetivo
clever (inteligente) estd muito perto disso”.
“Decidiu-se inclusive que, daqui por diante, serd preci-
so tomar cuidado antes de chamar de inteligentes os
melhores alunos”.

“Os professores estdo convencidos de que os estudan-
tes, apds serem definidos como “inteligentes”, se sen-
tem de algum modo marcados”.

“E por isso reagem adversamente. Provas disso? Em
numerosos casos, muitos deles se recusam inclusive a
retirar os prémios escolares que ganharam por medo de
serem ridicularizados pelos colegas”.

“Porque, segundo uma pesquisa, sdo exatamente 0s
melhores da turma os que mais correm risco de cair na
pratica do bullying (assédio fisico ou psicoldgico aos
colegas) para tentar se livrar da pecha de chatos”.
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06.

07.

08.

09.

10.

Os segmentos Resultado? Provas disso?, localizados res-
pectivamente no primeiro e no segundo paragrafos, represen-
tam perguntas:

A) que sao feitas teoricamente pelo leitor.

B) formuladas por quem estava interessado na pesquisa.

C) realizadas pelo autor do texto diretamente para o leitor.

D) cujarespostando € conhecida pelo autor ou pelos leitores.

E) elaboradas pelo autor do texto para si mesmo, como
recurso textual.

Sobre os anglicismos presentes no texto, podemos afir-

mar que:

A) ndo tém correspondéncia em lingua portuguesa.

B) representam vocdbulos pertencentes a drea tecnoldgica.

C) indicam que a drea de conhecimento abordada é de ori-
gem estrangeira.

D) receberam todos o mesmo tratamento: foram traduzi-
dos para nossa lingua.

E) s@o adequados a situagdo textual jd que o texto se
refere a realidade inglesa.

A alternativa cujo termo negritado NAO identifica correta-

mente o termo por ele referido é:

A) “A culpa deve ser atribuida, sobretudo, aos atuais mo-
delos e canones de celebridade que contribuem para
bloquear os jovens, afastando-os do sucesso académi-
co” - jovens.

B) “A culpa deve ser atribuida, sobretudo, aos atuais mo-
delos e canones de celebridade que contribuem para
bloquear os jovens, afastando-os do sucesso académi-
co” - celebridade.

C) “...osestudantes preferem adotar como modelo as cele-
bridades do momento que transitam pelas revistas de
fofoca social ou as que analisam nos minimos detalhes
a gloriosa existéncia do dltimo garotdo...” — as.

D) ... osestudantes preferem adotar como modelo as cele-
bridades do momento que transitam pelas revistas de
fofoca social ou as que analisam nos minimos detalhes a
gloriosa existéncia do tltimo garotdo...” — celebridades.

E) *“...os estudantes preferem adotar como modelo as cele-
bridades do momento que transitam pelas revistas de
fofoca social ou as que analisam nos minimos detalhes a
gloriosa existéncia do tltimo garotdo...” — celebridades.

A alternativa cujo conectivo tem seu valor semantico corre-
tamente indicado é:
A) “E por issoreagem adversamente.” — explicag@o.

B) “...para tentar se livrar da pecha de chatos” — dire¢@o.

C) “Existe, no entanto, um outro aspecto sociolégico...”
— conclusao.

D) “Segundo ela, os estudantes preferem adotar como
modelo as celebridades do momento...” — conformidade.

E) “...muitos deles se recusam inclusive a retirar os prémi-
os escolares que ganharam por medo...” —meio ou ins-
trumento.

No segmento “Ou seja, ndo mais os grandes escritores e
compositores, os cientistas e fildsofos, ndo mais os grandes
empreendedores constituem os padrdes de sucesso e de afir-
macao social a serem perseguidos”, o termo ou seja indica:
A) adigdo.

B) conclusio.

C) explicacdo.

D) retificacdo.

E) justificativa.

11.

12.

13.

14.
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“A exemplo de outros homens e mulheres de sucesso con-

temporaneos...”. Nesse segmento do texto, o comentdrio

correto acerca do adjetivo contempordneos €:

A)
B)
O
D)
E)

esta flexionado erradamente.

deveria concordar com sucesso.
concorda com homens e mulheres.
refere-se exclusivamente a homens.
concorda exclusivamente com mulheres.

A alternativa em que o emprego da virgula foi justificado de

forma conveniente é:

A)

B)

)

D)

E)

“Se ainda nao foi banido pelos professores, o adjetivo
clever (inteligente) estd muito perto disso”. —emprega-
se virgula para separar uma oracdo antecipada.

“Nao menos deprimente foi o panorama desenhado por
Ann Nuckley, administradora escolar em Southwark,
bairro no sul de Londres”. —empregam-se virgulas para
mostrar inversdo de elementos sintdticos.

“Decidiu-se inclusive que, daqui por diante, serd preci-
so tomar cuidado antes de chamar de inteligentes os
melhores alunos”. —empregam-se virgulas para desta-
car uma oragao subordinada fora da ordem sintdtica.
“Os professores estdo convencidos de que os estudan-
tes, apds serem definidos como “inteligentes”, se sen-
tem de algum modo marcados”. — empregam-se virgu-
las para destacar elementos tomados como irdnicos.
“... as que analisam nos minimos detalhes a gloriosa
existéncia do dltimo garotdo que, da noite para o dia,
saiu do anonimato para a luz do estrelato gragas a um
papel na novela da televisdo”. — empregam-se virgulas
para separar um aposto.

A alternativa em que ocorre exemplo de linguagem coloquial é:

A)

B)

O

D)

E)

“Nao menos deprimente foi o panorama desenhado por
Ann Nuckley, administradora escolar em Southwark,
bairro no sul de Londres”.

“Segundo ela, os estudantes preferem adotar como
modelo as celebridades do momento que transitam pe-
las revistas de fofoca social...”

“Em numerosos casos, muitos deles se recusam inclu-
sive a retirar os prémios escolares que ganharam por
medo de serem ridicularizados pelos colegas”.

“A exemplo de outros homens e mulheres de sucesso con-
temporaneos, Sugar ndo costuma ler livros e gosta de se
vangloriar de notas baixas que alcancou na escola”.

“... ou as que analisam nos minimos detalhes a gloriosa
existéncia do dltimo garotdo que, da noite para o dia,
saiu do anonimato para a luz do estrelato gragas a um
papel na novela da televisdo”.

A inclusdo do “Bardo Sugar” no texto tem a finalidade de:

A)
B)
)
D)
E)

demonstrar que a vida moderna ainda possui herdis.
exemplificar uma pessoa que confirma a tese do texto.
provar que o sucesso de hoje é puramente econdmico.
mostrar alguém que venceu na vida com esforco préprio.
comprovar que o trabalho supera o estudo no sucesso
pessoal.

J
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

A inclusdo de Ann Nuckley no texto tem a finalidade de:
A)
B)
)
D)

demonstrar que o estudo traz um sucesso duradouro.
exemplificar uma pessoa que estudou e ndo fez sucesso.
comprovar que houve uma profunda mudanga de valores.
mostrar uma voz que contraria a opinido do autor do
texto.

E) provar que muitos estudantes ainda permanecem
dedicados ao estudo.

A alternativa em que NAO ocorre um exemplo de adjetivo
em grau superlativo ou comparativo de superioridade é:

A) “A culpa deve ser atribuida, sobretudo, aos atuais mo-
delos e canones de celebridade que contribuem para
bloquear os jovens...”.

“Diante do fato, alguns dos mais brilhantes catedrati-
cos decidiram se reunir na tentativa de explicar o fend-
meno’.

B)

C) “...ouas que analisam nos minimos detalhes a gloriosa
existéncia do dltimo garotdo...”.

“...serd preciso tomar cuidado antes de chamar de inte-
ligentes os melhores alunos”.

E) “Nadamais brega do que bancar o inteligente”.

D)

A alternativa em que o adjetivo negritado mostra uma opi-
nido do autor do texto é:

A) “notas baixas”.

B) “numerosos casos”.
C) “prémios escolares”.
D) “gloriosa existéncia”.

E) “aspecto socioldgico”.

A expressdo “da noite para o dia” significa:
A) alegremente.

B) rapidamente.

C) propositalmente.

D) involuntariamente.

E) despercebidamente.

A alternativa em que a substitui¢ao proposta do termo ante-
rior foi feita de forma a manter-se o sentido original é:

A) “Os professores estdo convencidos de que os estudan-
tes...” — os professores tém convencimento de que os
estudantes...”.

“... ap6s serem definidos como “inteligentes” — logo
que recebem a defini¢ao de inteligéncia...

“E por isso reagem adversamente” — E por isso apre-
sentam uma reacao favoravel.

B)

)

D) “...se sentem de algum modo marcados” — ndo se sen-
tem mais marcados.

E) “Em numerosos casos...” — Em casos que ndo estio
numerados.

“Existe, no entanto, um outro aspecto sociolégico”. A for-
ma de reescrever-se essa frase que mostra uma modifica¢ao
do sentido original da frase é:

A)
B)
O
D)
E) Um outro aspecto sociolégico, porém, existe.

H4, porém, um outro aspecto sociolégico.
Ha4, todavia, um outro aspecto socioldgico.
No entanto hd um outro aspecto socioldgico.
Ha, apesar disso, um outro aspecto sociol6gico.
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RACIOCINIO LOGICO

21.

22,

23.

24.

25.

26.

Cinco terapeutas devem, individualmente, elaborar um rela-

torio. Sabe-se que:

e todos iniciaram num mesmo instante a elabora¢@o do seu
relatério;

e Anibal terminou depois de Bernardo;

e Carlos e Edson terminaram ao mesmo tempo;

* Diogo terminou antes de Bernardo;

e alguém terminou o relatério antes de todos os outros.

Quem terminou seu relatério primeiro foi:

A) Diogo

B) Carlos

C) Edson

D) Anibal

E) Bernardo

Um grupo € constituido por 7 bidlogos, entre eles, Mauricio.
O nimero mdximo de modos diferentes de se formar um gru-
po de trabalho, com 4 desses bi6logos, sendo Mauricio um
deles, corresponde a:

A) 16

B) 18

C) 20

D) 22

E) 24

Anegacdo logica da afirmagdo “Todo farmacéutico nasceu em
Itaborai” equivale a:

A) todas as pessoas que ndo nasceram em Itaborai ndo sdo
farmaceéuticos

pelo menos uma pessoa que nasceu em Itaborai ndo é
farmacéutico

C) nenhuma pessoa nascida em Itaborai é farmacéutico
D) pelo menos um farmacéutico ndo nasceu em Itaboraf

E) nenhum farmacéutico nasceu em Itaborai

B)

Afirmar que “Marcelo € bi6logo ou Débora ndo ¢ fisiotera-
peuta” € logicamente equivalente a:

A) se Déborando é fisioterapeuta, entdo Marcelo é bilogo
B) se Débora é fisioterapeuta, entdo Marcelo ndo é bilogo
C) se Marcelo ndo é bidlogo, entdo Débora é fisioterapeuta
D) se Marcelo é bidlogo, entdo Débora ndo é fisioterapeuta
E) se Débora é fisioterapeuta, entdo Marcelo € bidlogo

Considere um grupo formado por N odontélogos. Para que
possamos garantir que pelo menos 6 deles nasceram num
mesmo més, o menor valor possivel de N sera:

A) 57

B) 61

C) 67

D) 73

E) 75

Um laboratdrio realiza apenas os exames E1, E2 e E3. Em um
determinado més, o bi6logo responsavel por esse laboratdrio
verificou que:

* 59 pessoas realizaram o exame E1;

e 55 pessoas realizaram o exame E2;

e 18 pessoas realizaram o exame E1 e o exame E2;

e 28 pessoas realizaram apenas o exame E3.

A quantidade total de pessoas que fizeram exames no més
considerado foi:

A) 124
B) 122
C) 120
D) 118
E) 116
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27.

28.

29.

30.

Considere as seguintes premissas:

* Todo terapeuta € uma pessoa zelosa.

e Toda pessoa zelosa € inteligente.

e Algumas pessoas zelosas sdo altas.

A tinica alternativa que NAO é uma consequéncia necesséria
dessas premissas estd expressa em:

A) existem pessoas altas que sdo inteligentes.
B) algumas pessoas inteligentes sdo altas.

C) algumas pessoas altas sdo zelosas.

D) existem terapeutas que sdo altos.

E) todo terapeuta € inteligente.

Numa sala ha 4 armarios verticais, com 10 escaninhos nume-
rados de 1 a 10 em cada armario. Jodo deve escolher dois
desses escaninhos, mas exige que sejam ambos de nimero 5
ou que a soma dos niimeros dos escaninhos seja igual a 5.
Nessas condigdes, o nimero maximo de escolhas distintas
que Jodo pode fazer é:

A) 190
B) 144
C) 80
D) 70
E) 38

Considere a informacio abaixo:

Existem dois tipos de ano bissexto:
- 0s anos divisiveis por 4 e néo divisiveis por 100;
- 0s anos divisiveis por 400.

Se 0 1°de janeiro de 2012 foi um domingo, o 1° de janeiro de
2020 caird no seguinte dia da semana:

A) segunda-feira

B) quinta-feira

C) quarta-feira

D) domingo

E) sabado

Considere as seguintes premissas verdadeiras:

e A farmicia SAUDEBOA vende computadores.

* Jodo sabe surfar.

e Maria ndo gosta de tomar remédios.

Dessa forma, a tinica alternativa que apresenta uma proposi-

¢ado verdadeira é:

A) SeMaria gosta de tomar remédios, entdo Jodo sabe surfar.

B) A farmicia SAUDEBOA ndo vende computadores ou
Jodo néo sabe surfar.

C) SeJodo sabe surfar, entdo a farmacia SAUDEBOA nio
vende computadores.

D) Maria gosta de tomar remédios e a farmacia SAUDEBOA
vende computadores.

E) Maria gosta de tomar remédios ou a farmdcia
SAUDEBOA nio vende computadores.

15.01 - MANHA
31.

32.

33.

Observe a tabela-verdade abaixo.

PlQlPoQ|PVO
V|V \ V
VI|F F 7
FlV F \
F|F X y

Os valores l6gicos que devem substituir x, y e z na tabela,
respectivamente, sao:

A) FFeF

B) FFeV

C) F VeF

D) V,VeF

E) V,FeV

As amigas Daisy, Elaine e Fabiana conversavam sobre algu-
mas de suas preferéncias. Descobriram que suas comidas pre-
feridas sdo feijoada, cozido e lasanha, ndo necessariamente
nessa ordem. Em relagdo a musica, uma prefere heavy metal,
outra prefere forrd e outra gosta de pagode. Sabe-se que:

» Fabiana gosta de pagode.

* Elaine ndo gosta de lasanha e nem de heavy metal.

* A comida preferida de Daisy ¢é feijoada.

Com essas informacdes, pode-se concluir corretamente que o
estilo musical e a comida preferidos de Daisy, Elaine e Fabiana,
respectivamente, sao:

A) forré e feijoada, heavy metal e cozido, pagode e lasanha.
B) heavy metal e feijoada, forré e cozido, pagode e lasanha.
C) pagode e feijoada, forré e cozido, heavy metal e lasanha.
D) forré e feijoada, heavy metal e lasanha, pagode e cozido.
E) heavy metal e feijoada, forrd e lasanha, pagode e cozido.

Observe a sequéncia de figuras a seguir, formada segundo um
padrdo logico.

1 i ot

Generalizando esse padrdo, pode-se concluir corretamente
que a proxima figura da sequéncia é:

A)

=}
~

°

iR

es!
~

J
Prefeitura do Municipio de Itaboraf

2012



BIOLOGO

34.

35.

Para acessar determinado setor do site oficial de Itaborai é
necessdrio digitar uma senha numérica formada por 5 algaris-
mos. A quantidade maxima de senhas que podem ser forma-
das usando apenas os algarismos pares € igual a:

A) 2°

B) 52

C) 5°

D) 5*x2

E) 5x2°

Na sequéncia BIOLOGIABIOLOGIABIOLOGIABIOLOGIA...,
a letra que ocupa a 900 posi¢do corresponde a:

A) O

B)
®)
D)

L
G
B

E) A

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36.

37.

Os fatores de crescimento hematopoéticos compartilham al-
gumas propriedades e agem em diferentes etapas da
hematopoese. Os fatores de crescimento hematopoéticos que
agem nas células-tronco pluripotentes sdo:

A) IL-1eIL-3
B) IL-1eIL-6
C) IL-3elL-6
D) IL-5¢SCF
E) SCFeFltL

Os residuos de servico de saide —RSS —sdo classificados em
fun¢do de suas caracteristicas e consequentes riscos que po-
dem acarretar ao ambiente e a satide. De acordo com a RDC
ANVISA nimero 306/04 e Resolugado CONAMA nimero
358/05, os RSS sao classificados em cinco grupos: A, B, C,D
e E. No grupo A encontram-se os materiais com as seguintes
caracteristicas:

A) perfurocortantes ou escarificantes, tais como laminas de
barbear, agulhas, ampolas de vidro, laminas de bisturi,
lancetas.

B) sem risco biolégico, quimico ou radioldgico a saide ou
ao ambiente, equiparados aos residuos domiciliares, tais
como sobras de alimento e do preparo de alimento.

C) possivel presenca de agentes biolégicos com maior viru-
léncia ou concentracao, risco de infeccio, tais como bol-
sas transfusionais com sangue, placas e laminas de labo-
ratdrio, tecidos.

D) resultantes de atividades humanas, com radionuclideos

em quantidades superiores aos limites de eliminagao

especificadas nas normas da Comissdo Nacional de Ener-

gia Nuclear, tais como servi¢os de medicina nuclear e

radioterapia.

E) substancias quimicas com risco a satde publica e ao
ambiente, na dependéncia de suas caracteristicas de
inflamabilidade, corrosividade, reatividade e toxicidade,
tais como reagentes de laboratdrio, residuos com me-
tais pesados.
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38.

39.

40.

41.

42,

Os agentes bioldgicos que afetam o homem, os animais e as
plantas sdo distribuidos em classes de risco. A classe de risco
3 é classificada em relag@o ao risco ao individuo e a comunida-
de, respectivamente, como:

A)

B) alto e moderado

moderado e limitado

C) baixo e baixo
D)
E) alto e alto

alto e baixo

Os dcidos nucleicos contém carboidratos, bases nitrogenadas
e dcido fosfdérico. Sao consideradas bases nitrogenadas
pirimidinas as seguintes substancias:

A)

B) citosina e guanina

adenina e guanina

C) adeninae uracila
D)

E) citosinae timina

adenina e timina

A meiose compreende duas divisdes celulares. A meiose I se
distingue da meiose II (e da mitose) por apresentar sua profase
muito longa e por acontecer o intercdmbio de material genéti-
co entre 0s cromossomos homoélogos. O estdgio da préofase |
tem lugar nos:

A)

B) espermatdcitos II e ovogdnias

espermatdcitos I e ovécitos I

C) espermatdcitos I e ovogdnias
D)

E) corpisculos polares e espermatogdnias

espermatdcitos Il e ovécitos 11

A parede celular e a membrana celular fiingicas sdo funda-
mentalmente diferentes das de bactérias e outros
eucariotas. Um componente da membrana celular da mai-
oria dos fungos é:

A)

B) queratina

quitina

C) ergosterol
D)
E) peptideoglicana

colesterol

As reagdes de hipersensibilidade tardia tipo IV sdo mediadas
por células T efetoras antigeno-especificas. O teste de
tuberculina, usado para detectar se um individuo foi infectado
previamente com Mycobacterium tuberculosis, ¢ um exem-
plo dessa reagdo. Nessa resposta de hipersensibilidade, o
papel das quimiocinas é:

A) ativar os macréfagos com aumento da liberagao de medi-
adores inflamatdrios

B) aumentar a expressao das moléculas de adesdo nos vasos
sanguineos

C) estimular a produg¢@o de mondcitos pelas células da me-
dula éssea

D)

E) provocar a destruicao local dos tecidos

recrutar macréfagos para o sitio de deposi¢@o do antigeno
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43.

4.

45.

46.

Para encontrar cistos de protozodrios e alguns ovos de
helmintos, por meio de uma solugdo saturada de cloreto de
sédio deve-se usar o método de:

A) Kato-Katz
B) Willis

C) Kato

D) Stoll

E) Lutz

A composi¢ao quimica da urina varia muito e sofre influéncia
ndo somente da dieta alimentar mas também de outros fatores
como prética de exercicio fisico. E considerado elemento anor-
mal na urina:

A)
B)
C) acetona
D)

E) ureia

acido oxalico

acido urico

lactose

A classificac@o dos virus estd baseada em critérios quimicos e
morfolégicos. Um dos componentes morfolégicos usados
nessa classificacdo € a presenca ou ndo de envelope, confor-
me o descrito corretamente na seguinte alternativa:

A) virus da hepatite A ndo apresenta
B)
C) virus do papiloma apresenta
D)

E) adenovirus apresenta

virus influenza ndo apresenta

virus da raiva ndo apresenta

Ao fazer a coloragdo de Gram, em uma amostra de escarro,
um técnico verificou a presenca de varios bastonetes curtos
gram-negativos e percebeu que, nas placas de cultura, ndo
houve crescimento em dgar-sangue, mas sim em dgar-chocola-
te suplementado com NAD e heme. A bactéria encontrada é
classificada como:

A)
B)
C) Legionella pneumophila
D)

E) Micoplasma pneumoniae

Entamoeba histolytica

Chlamydia pneumoniae

Haemophilus influenzae

15.01 - MANHA

47.

48.

49.

50.

A microscopia fluorescente envolve tipicamente os organis-
mos corados com corantes fluorescentes. E exemplo correto
de corante fluorescente:

A)
B)
)
D)

E) tricrdmico

hematoxilina férrica
laranja de acridina
metenamina-prata
Wright-Giemsa

A maioria das infec¢des parasitdrias € iniciada pela adesdo do
parasito aos tecidos do hospedeiro, seguida por multiplica-
¢do para o estabelecimento da colonizacdo. O protozodrio
que infecta principalmente macréfagos é:

A)
B)
O
D)

E) Leishmania donovani

Plasmodium vivax
Necator americanus
Trypanosoma cruzi

Schistosoma mansoni

Para o diagndstico de infec¢des parasitdrias, € importante a
coleta adequada da amostra, o nimero de amostras e 0 mo-
mento de sua coleta. Quando se usa, como método de coleta,
fita de celofane para coletar esfregaco da impressdo anal, tem-
se a seguinte suspeita diagndstica do organismo infectante:

A)
B) Giardia spp.
O
D)
E) Cryptosporidium spp.

oxiudrus

microsporidios

larva migrans cutanea

Algumas enzimas apresentam atividade relativamente alta
em apenas um ou poucos tecidos. A presenga de aumento do
nivel dessas enzimas no plasma reflete uma lesao do tecido
correspondente. O aparecimento de niveis elevados de alanina-
aminotransferase no plasma ¢ indicativo de uma possivel le-
$30 no:

A)
B)
)
D)

E) rim

miocdrdio
pulméo
figado
baco

J
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Anote aqui seu gabarito e
destaque no pontilhado.
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ATENCAO

O caderno de questoes contém 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, cada uma com 5 (cinco)
alternativas (A,B,C,D,E), organizadas da seguinte forma:

1.

7.
8.
9.

de 01 a 20 - Lingua Portuguesa; de 21 a 35 - Raciocinio Logico e de 36 a 50 -
Conhecimentos Especificos.

INSTRUCOES

A duracgdo da prova € de 4 (quatro) horas , considerando, inclusive, a marcacdo do Cartao de Respostas.
Faca-a com tranqiiilidade, mas controle o seu tempo.

Ao ser dado o sinal de inicio da prova verifique se a prova € para o cargo para o qual concorre, confira,
também, a numeragao das questdes e a paginagdo. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal de sala.

Verifique, no Cartao de Respostas, se seu nome, nimero de inscri¢do, identidade e data de nascimento
estdo corretos. Caso contrdrio, comunique ao fiscal de sala.

O Caderno de Questoes podera ser utilizado para anota¢des, mas somente as respostas assinaladas no
Cartao de Respostas serdo objeto de correcéo.

Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartao de Respostas a alternativa que responde correta-
mente a cada uma delas.

Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

—ndo havera substituicdo por erro do candidato;

—nao deixar de assinar no campo préprio;

—nao pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destina-
dos as respostas;

—a maneira correta de marcacdo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta,
o0 espago correspondente a letra a ser assinalada;

—outras formas de marcagao diferentes da que foi determinada acima implicardo a rejei¢ao do Cartao de
Respostas;

—serd atribuida pontuacgio zero a questdo que contiver mais de uma ou nenhuma resposta assinalada, ou
que contiver emenda ou rasura.

O fiscal nao estd autorizado a alterar quaisquer dessas instrucdes.
Vocé s6 podera retirar-se da sala apds 60 minutos do inicio da prova.

Quaisquer anotagdes so serdo permitidas se feitas no caderno de questdes.

10. Vocé poderd anotar suas respostas em drea especifica do Caderno de Questdes, destacé-la e levar consi-

go.

11. Os trés tltimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o tltimo candidato entregue o Cartao de Respos-

tas.

12. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questoes e o Cartao de

Respostas.

Nao esqueca seu documento de identidade.
Boa Proval






